VI. Diirer Matematikaverseny, 2012 — 2013
A kategoria, Valto

A 1. oszlop 1. Velencében van egy otemeletes fogadd. Diirer és szolgaldoja, Marco a fogadd
otodik emeletén szallt meg. (A fogaddban a foldszintet 0-val szamozzak.) Egyik nap elkezdenek felfelé
baktatni, amikor Marco a mésodik emeleten rajon, hogy lent hagyta a bérondoket. Leszalad érte,
majd felviszi gazdajahoz, az 6todik emeletre. Igy Gsszesen 216 lépesét tett meg. Két emelet kozott
azonos a lépcséfokok szdma. Hany 1épcs6fok van Osszesen? (2p)

A 1. oszlop 2. Diirer postakocsival utazik Velencébe. A kocsihoz 6t kerék van, egyet mindig
felrak tartaléknak a csomagtartoba. A kerekeket idénként lecseréli az 6tédikre, tgy, hogy a megér-
kezésig minden kerék ugyanannyit fusson. Velence 480 km-re van. Hany kilométert fut egy kerék? (3p)

A 1. oszlop 3. Diirer Velence hires hidjan, a Rialto hidon szeretne atkelni. A hidon a vamszedd
elGszor mindig megkétszerezi az atkel§ pénzét, majd ebbdl elvesz 24 dukatot. Diirer egyik nap harom-
szor kel a4t a hidon, és a harmadszori fizetésnél pont elfogy a pénze. Hany dukatja volt az adott nap
reggelén Diirernek, miel6tt elgszor atkelt volna? (3p)

A 1. oszlop 4. Hanyféleképpen lehet kiolvasni az alabbi tablazatbol a DURER-szot? Egy bettit

csak egyszer hasznalhatunk, de barmelyik oldalszomszédos mezdre léphetiink. (4p)
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A 1. oszlop 5. Diirer megparancsolja szolgilojanak, Marconak, hogy adja Ossze az egész szamokat

1-t61 200-ig. Marco el is kezdi a hosszadalmas munkat: 14+ 2 + 3 + .... Késébb Diirer odamegy
Marcohoz, hogy megnézze, hol tart, és azt latja, hogy a lapon 3000 szerepel. Megszolal: Hmmm, ha
jol latom, kihagytal egy szamot! Melyik szamot hagyta ki Marco? (5p)

A 1I. oszlop 1. Diirer az alabbi kiilonos levelet kapta:

(1) Ezen a lapon 1 hamis allitas van.
(2) Ezen a lapon 2 hamis allitas van.
(3) Ezen a lapon 3 hamis allitas van.
(4) Ezen a lapon 4 hamis allitas van.
(5) Ezen a lapon 5 hamis allitas van.

Szorozd Gssze az igaz allitasok sorszamat! (2p)

A TII. oszlop 2. Diirer velencei fogad6jaban, ahol megszallt, kiilonos kirtyakkal mulatnak a helyiek.
A kartyak egyik felén betti van, a masik felén szam. Azok a szabélyos kartyak, amelyekre a kdvetkezs
igaz: maganhangzo mogott paros szam van. Az asztalra az alabbi lapokat pakoltak le. Legaldbb
hanyat kell megforditanunk, hogy kideriiljon, melyek a hamisak?

A,B,C, D EF 1,2 3,4,5 (3p)

A TII. oszlop 3. Van egy kockank, melynek a cstcsaira szdmokat irtunk. A kocka éleire az élen
lévE csiicsok szdmanak Osszegét irjuk, a lapokra pedig a lapon elhelyezkedd éleken szerepls szamok
Osszegét. Az egész kocka szama a lapokra irt szamok Osszege. Tudjuk, hogy a csticsok Osszege 20. Mi
a kocka szama? (3p)



A II. oszlop 4. Marco elkezdi 2-t6l egyesével felirni a szamokat. Az l-es tiltott szamjegy, tehat
amiben van 1-es szamjegy, dtugorja. Mi lesz a 253. felirt szam? (4p)

A TII. oszlop 5. Diirer elétt van 6t kiilonbo6z6 pozitiv egész szam, paronként Gsszeadta Gket, és az
alabbi 6sszegek jottek ki. Mi a (nagység szerint) kozépss szam? (5p)

5,7,8, 11, 12, 12, 13, 14, 15, 19

A 1III. oszlop 1. 2013 egy érdekes évszam, mert négy egymast kovet§ szamjegy szerepel benne: 0,
1, 2, 3. Mennyi a kovetkezs és az el6z6 ugyanilyen szamjegyekbdl (0, 1, 2, 3) 4llo évnek a kiilonbsége?
(2p)

A TII. oszlop 2. Velencében a kiilonféle kereskeddk a fahéj lejarati idejét "honap nap’ vagy 'nap
honap’ sorrendben tiintetik fel. Emiatt gyakran Osszekeverednek az emberek, hogy példaul az adott
dédtum vajon januar maéasodika vagy februér elseje. Hany olyan ddtum van az évben, ami keveredést
okozhat? (3p)

A TII. oszlop 3. Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amely szamjegyei szorzatanak a
kétszeresével egyenls? (3p)

A III. oszlop 4. Hany olyan haromszog van, amelynek oldalai centiméterben mérve egész szamok,
és egyik oldala sem hosszabb 4 cm-nél? (Két haromszoget azonosnak tekintiink, ha oldalhosszaik
ugyanazok.) (4p)

A TIII. oszlop 5. Diirer kimegy a piacra és elbeszélget az egyik tojast aruld nénivel. Marika néni
kétféle tojast arul: tyuk tojast és kacsa tojast. Osszesen 6 kosara van, egy kosarba csak azonos fajta
tojast tesz. A kosarakban a tojasok szama a kovetkezs: 6, 4, 12, 13, 22, 29. Diirer megveszi az egyik
kosarbol az Gsszes tojast, erre a néni felkialt: most kétszer annyi tytuk tojasom van, mint kacsa! Hany
tytk tojasa van Marika néninek Diirer vasarlasa utan? (5p)



